

Голос творцов культуры

Недавно я был в Америке, на Конгрессе деятелей науки и культуры США в защиту мира. Там я встречался с прогрессивными американскими писателями, учеными, художниками, музыкантами. Со многими из них я беседовал. И, впервые пожмая руку Говарду Фасту, Джону Лоусону и Альберту Кану, мне казалось, что я давно и хорошо знаком с ними. Я знал об их делах и стремлениях, об их отважной борьбе за мир и демократию. Меня познакомила с ними «Литературная газета».

Простые люди Америки просили членов советской делегации выступить с лекциями и концертами. Я не видел тех, кто помешал нам сделать это, но я хорошо знал и этих врагов дружбы народов, разоблаченных «Литературной газетой».

«Литературная газета» — голос передовой советской интеллигенции. Это голос гнева, поднятый против кучки человеконенавистников, затевающих новую войну, это голос труженников и создателей, борющихся за мир.

Я люблю нашу газету. Круг ее интересов широк и разнообразен. Она стремится правдиво и взволнованно отразить жизнь народа-творца: великие победы сталинских пятилеток, смелые замыслы преобразования природы, успехи социалистической культуры, напряженную борьбу за дело мира.

Выступления газеты проникнуты страстной партийной заинтересованностью в судьбах советской литературы и искусства. Поэтому сегодня, в юбилейные дни, я хочу сказать «Литературной газете» — она может и должна внимательнее, заботливее и настойчивее заниматься вопросами советской музыки.

После исторического постановления ЦК ВКП(б) «Об опере «Великая дружба» В. Мурадели» советская музыка добилась значительных успехов. Очищенная от формалистической шелухи, доходчивая и мелодичная, она завоевывает все большее признание нашего народа.

Я уверен, что «Литературная газета» поможет советским композиторам осуществить указания партии, высказанные А. А. Ждановым на совещании деятелей советской музыки: «Мы хотим, чтобы отставание, которое вы переживаете, как можно скорее было преодолено, чтобы вы поскорее перестроились и превратились в славную когорту советских композиторов, являющихся гордостью всего советского народа».

Будем же творить социалистическую культуру, озаренную великими идеями коммунизма, помогающую народу в его героической борьбе за прекрасное будущее, культуру, достойную великого советского народа.

Литературная Газета
 11 МАЯ 1949
 г. Москва